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АБДИШЕВА Мейрамкул Абдуалиевна, 
№142 жалпы білім беретін мектебінің қазақ тілі мен әдебиеті пәні мұғалімі.
Алматы қаласы

ОНЛАЙН СӨЗДІГІН ҚАРАДЫҢ БА?
	Оқу бағдарламасына сәйкес оқу мақсаты
	7.3.6.1  тақырып бойынша деректер қолдана отырып мәтінде көтерілген мәселеге өз ойын дәлелдеп жеткізу

	Сабақтың мақсаты:
	Тақырып  бойынша  деректерді қолданады
Көтерілген мәселені анықтап,  мәселе  бойынша  өз ойын  дәлелдейді.



Сабақтың барысы:
	Сабақ кезеңі/Уақыты
	Педагогтің іс-әрекеті
	Оқушының іс-әрекеті
	Бағалау
	Ресурстар

	Сабақтың басы
Ұйымдастыру.
	Ұйымдастыру кезеңі:
 «Колесо»  әдісі бойынша  автоматты түрде  топқа бөлу
	Оқушылар  көрсетілген  топ  бойынша  топқа  бөлінеді. Топ ережесін еске түсіреді

	Тиімділігі: оқушыны бір-біріне тілек айту арқылы жақындастырады, көңіл күйін көтереді.
	Оқулық, жұмыс дәптерлері
ДК экраны
[image: ]

	Жаңа сабаққа кіріспе


	 (Ұ) «Миға шабуыл» 
«Болжау»  әдісі
Суреттер бойынша  сұрақтар  қойылады.  
Суреттерден  не көріп  тұрсыңдар?
Екі  сөздіктің қандай  айырмашылығы бар?
	

Балалар  суреттерді салыстыра отырып , сұрақтарға жауап  беріп,  сабақтың тақырыбын  анықтайды

	
Мұғалім «Жарайсыңдар!» деген мадақтау сөзімен  марапаттайды

	Интербелсенді тақта

Суреттер
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	Сөздік жұмыс
Мұғалім сөздіктерді  мысалдармен, синоним, антонимдерімен  қатар береді





	Оқушылар  сол мысал, антоним, синонимнің  көмегімен  сөздердің  баламаларын өздері  табады
Тәуелді-  компьютерге тәуелді болу
Сілтеме-  сайттың  сілтемесі
түпнұсқа  -  кітаптың  түпнұсқасы және көшірмесі  болады

	Мұғалім  марапаттау  «Жақсы», «Дұрыс» деген марапаттау сөздерімен  ауызша  бағалайды


	7-сынып оқулығы
Жұмыс дәптерлері

	

	Мәтіналды  тапсырма.
Жетекші  (түрткі) сұрақтар  қойылады
Онлайн сөздікті  қалай  қолданасыңдар?
Не  мақсатта қолданасыңдар?
Қандай мәселе  туындауы мүмкін?
	 Балалар сұрақтарға  өз білімдерімен   жауап береді
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Ауызша  бағалайды
	7-сынып оқулығы
Жұмыс дәптерлері

	
	Мәтін кезеңі тапсырма
Мәтін  оқуға  беріледі және  тапсырма  беріледі.
«Фишбоун» әдісімен  мәтіндегі  деректерді  қолданып, мәселені  анықтау  және  оның  шешімін табу тапсырмасы  беріледі
	
Балалар  «Балық  қаңқасы» әдісімен   проблемалық сұррақты анықтап, балықтың басына  жазады.
Қаңқаларға  мәтіннен деректерді,   не үшін қолданатын  себептерін   жазады

	Дескриптор:              Жалпы – 4 балл.
-деректерді  қолданады 1б
-көтерілген мәселені анықтайды 1
-шешімін табады 1б
-регламент сақтайды  1б
	
Интербелсенді тақта


[image: ]


	
	Мәтін  соңы  тапсырмасы
«Төрт  сөйлем»  әдісімен  мәтіндегі  деректерді  қолданып, көтерілген  мәселе  бойынша  өз ойын  дәлелдейді.
	Оқушылар  мәтінді  тағы бір рет  оқып,  деректерді  қолданып, көтерілген мәселеге  аргумент келтіріп,  өз ойларын дәлелдейді
Пікір: «Менің  ойымша  .......
Дәлел. Мен  оны........аргументтермен  дәлелдеймін
Мысал:  Мен  .........  байланыстырамын
Қорытынды:  Мен    ........  қорытындылаймын.
	Дескриптор
-пікір айтады 1б
-Аргумент келтіреді 1 б
-Мәселеге көзқарасын білдіреді  1 б
-Ойын қорытындылайды  1 б
	

	Сабақты бекіту

	Кері байланыс.


Үй тапсырмасы
	

6-тапсырма
	Мұғалім оқушыларды  «Бас бармақ» әдісі арқылы бағалайды. 
	
[image: Описание: Картинки по запросу бас бармақ әдісі]
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